

# 全市历史文化保护传承工作推进会暨第四次全国文物普查领导小组第二次会议召开

## 马明超出席并讲话

本报讯(记者 刘丹)7月9日,全市历史文化保护传承工作推进会暨第四次全国文物普查领导小组第二次会议召开,深入贯彻省委、市委关于历史文化保护传承工作推进会和全省第四次全国文物普查领导小组第二次会议精神,对我市下一阶段工作进行部署。市委常委会、宣传部部长、市第四次全国文物普查领导小组组长马明超出席并讲话。副市长吴玉培主持。

马明超对我市近年来在文化遗产系统性保护、科学合理利用、治理能力建设等方面取得的阶段性成效给予充分肯定。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护工作的重要论述,坚决贯彻落实上级会议精

神,正确处理保护与利用、保护与发展、保护与开发的关系,以高度的责任感和使命感,坚定不移推动我市历史文化保护传承和第四次全国文物普查工作走在前列。要聚焦原生态保护、文物普查、活态传承、机制建设等关键环节,牢牢守住安全底线、凝聚部门合力,在文物保护项目提升过程中突出漯河文化底蕴,在创新创意上做足漯河文章,让历史文化焕发时代光彩,造福人民群众。

会上,文广旅、住建、财政、自然资源和规划等部门负责人分别就有关工作开展情况。临颍县、舞阳县、源汇区、郾城区、召陵区相关负责人分别作了发言。

# 深学细悟见真章 担当实干勇争先

(上接01版)市委自觉扛起强化理论学习的政治责任,坚持在思想建党、理论强党上当表率、作示范,有效引导各级党委(党组)开展理论学习。

市委书记坚持每年修改审定市委理论学习中心组学习计划,认真组织开展理论学习研讨,每次研讨交流紧紧围绕“国之大者”“省之要者”“市之重者”“民之盼者”谋选题,带头深入基层宣讲、调研,带头讲好党课、思政课。

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育期间,市委书记亲自主持谋划、精准选题,把中国式现代化、践行“大食物观”、坚持创新是第一动力、树立和践行正确政绩观、全面加强党的建设作为市委理论学习中心组5次学习的主题,不断深化对党的创新理论的认识,示范带动全市上下以高质量调研全面赋能现代化漯河“三城”建设,始终做好理论学习的带头人和组织者。市委常委同志们带头学原文、读原著,带头开展研讨交流,带头到分管领域开展调查研究,带头到党校或学校讲党课、思政课,带头宣讲、阐释党的最新理论政策……

市委宣传部统筹发挥各类新闻媒体和网络平台作用,强化市委理论学习情况的宣传引导,将每次市委学习简报、见屏、见网,并及时通报市委学习情况,确保各县区、各单位学习步调和市委保持一致。

以上率下,起而行之。市委牢牢把握学习方向,坚持带头学懂、弄通、做实,成为全市理论学习的风向标。全市各级领导干部在市委带动下,从党的创新理论中寻求破解漯河问题之策,推动各项工作不断上台阶、上水平。

形式刊发。各县级党委(党组)理论学习中心组灵活运用考察参观、基层调研等方式,带着问题蹲点调查研究,把“学习课堂”搬到基层一线、搬到火热实践中。源汇区把中心组学习设在创文、创卫、经济发展、乡村振兴、项目建设等工作的第一线,初步形成了“现场教学+理论研讨”的源汇区委理论学习中心组学习模式,达到了透彻领会、学以致用的效果。

注重邀请专家讲学,促进学“精”。市委注重邀请知名专家围绕中央重大理论、重大决策开展深入解读,确保学“精”吃透。近年来先后邀请徐焰、齐彪、董关鹏、张志明、杨建国等知名专家学者为市委理论学习中心组作专题辅导报告。舞阳县坚持举办“舞阳发展论坛”理论学习活动,邀请全国知名专家学者到舞阳,围绕推动高质量发展为县委理论学习中心组讲学,助力百亿级高质量盐化工产业发展,有效提升理论学习的针对性和实效性。

注重上下一体学,实现学“好”。邀请专家为市委理论学习中心组作辅导报告时,均根据实际情况组织市直单位、县区、乡镇街道领导干部共同参加学习,共享学习资源、同步学习进步。每次进行市委市政府重点工作周交办会议学习时,市、县、乡三级同步学习领会,有效提升基层干部对上级最新精神最新要求的把握理解,形成了上下一体学、一起领悟、一块落实的良好局面。

## 压实压细工作责任 着力提升理论学习质效

为推动全市理论学习不断提质增效,全市各级党委(党组)压实责任、加强督促指导、树牢结果导向、强化示范引领,坚持和完善一级抓一级、层层抓落实的责任制度和工作机制,完善党委(党组)理论学习的考核评价标准,指导各级党委(党组)理论学习中心组科学制订学习计划,围绕中央、省委部署深入学习,探索落实具体举措,把学习成效转化为破解难题的工作举措、推动改革发展的生动实践。在全市范围内开展遴选县级以上党委(党组)“第一议题”学习示范点和理论学习中心组学习示范班活动,发现典型、推广典型,在全市形成示范引领、比学赶超的良好氛围。

在新的征程上,我市将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展理论学习,切实依靠学习提高本领能力,把学习成果转化为锚定“两个确保”、实施“十大战略”、推进“十大建设”的实际成效,聚焦高质量、奋勇争先第一,为推进中国式现代化建设漯河实践作出新的更大贡献。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

# 漯河是一座充满活力的城市

## ——北大学子来漯研学侧记

■本报记者 张俊霞

“通过三天的研学活动,我们深刻感受到漯河不仅有深厚的历史文化底蕴,还有优美的城市风光,再就是人才政策好、民风淳朴热情、发展势头很足!”7月9日,北京大学护理学院任利华老师对记者说。

7月7日至9日,在市委人才办、团市委、市人社局和北京大学的人才组织下,北京大学护理学院的师生围绕漯河现代化食品名城建设、城市发展及历史文化等,进行了为期三天的研学和思政实践活动。

他们走进双汇、卫龙、中大恒源等企业,了解企业发展情况;走进贾湖遗址博物馆、许慎文化园,感受漯河的历史文化魅力;深入南街村,体验村民的美好生活……他们还参观了市城市展示馆、漯河微康生物科技有限公司、中原食品实验室、贾湖酒业党建展览馆、双汇总部大厦、临颍县现代农业科技园,与漯河亲密接触,感受这座现代化食品名城新时代发展的脉搏。

“真的感觉很震撼!当我走进双汇、卫龙等企业时,非常激动,充分感受到漯河是一座充满活力的城市。”来自周口市西华县的董超祺说。

谈起研学感受,同学们说得最多的就



学子们在临颍县现代农业科技园参观。

王 珺 摄

是“很震撼!”漯河的美食、美景和厚重的贾湖文化、许慎文化,都给学子们留下了深刻的印象,让他们对这座中国食品名城的发展充满憧憬。

“漯河的人才政策让人感觉‘真香’。回去后我将继续关注漯河的发展,并把漯河纳入将来就业城市的备选项。”一名来自新疆的学子说。

“漯河是一座创新的城市,也是一座让我心动的城市。中原食品实验室的建设及集聚的高端人才资源让我钦佩和向往。我在今后的学习中不断提升能力,更好服务中国式现代化建设,也会向更多同学朋友宣传推介漯河良好的发展环境。”博士生王文霞表示。

“这几天,我们去了不少地方,每一处都让我感到欣喜。漯河人真诚友爱、朝气蓬勃的精神面貌深深感染了我,期待未来有机会到漯河发展,实现我的人生价值。”学子贾桦说。

食品名城、创新之城、幸福之城——参加研学的师生深切感受到漯河这座魅力之城的鲜明特征,也为他们今后的求学发展之路打开了广阔空间。同学们一致表示,在这里收获的点点滴滴必将进一步激发他们的学习动力,坚定报效国家的决心。



7月8日,2024年《弟子规》暑期公益课堂在许慎文化园开课。该公益课堂由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,市委宣传部党的创新理论教育与传播中心、市许慎文化研究保护中心和市优秀传统文化促进会联合承办。 本报记者 齐国霞 摄



7月9日,在临颍县南街村朝阳门广场,武汉体育学院武术学院大学生志愿者陈梓赞带领临颍县南街学校的孩子们练习武术。 龙冠宇 摄

# 体育兴趣班火热

■本报记者 尹晓玉 见习记者 张 燕

近期,孩子的暑假生活成为热门话题。受“双减”政策影响,加之家长的健康意识增强,儿童体能培训备受欢迎。不少家长认为,利用暑假让孩子参加体育兴趣班,能锻炼身体、增强体质。记者走访发现,暑期体育兴趣班越来越受家长青睐。

“加速,被追上的要罚做蛙跳……”7月7日,位于郟山路中段的少儿跑酷训练营内,十几名孩子在教练王东方的指导下依次灵活翻越各种障碍物。王东方告诉记者,少儿跑酷能充分让孩子跑、跳、翻,专业、炫酷又安全地通过各种障碍物,课间教

练还会教散打、射击等实用性技能,不仅能增强孩子体能,提高孩子自信心,还能让孩子在危急时刻自救、逃生。“我2021年开始在漯河教少儿跑酷,开始很多家长不了解什么是跑酷,现在已经有100多名常年训练的学员。”王东方说,今年暑假,他招收了近50名新学员,这在一定程度上说明越来越多的家长开始重视孩子的身体健康。

“计时开始,一、二、三……”7月6日晚,泰山路彩虹桥上,30多名孩子排成两排,手中抱着篮球,在教练的指导下有序练习。“我家孩子特别‘宅’,不爱出门,身体素质不太好。这个暑假,我给他报了体育兴趣班,让他多跑

一跑、动一动,长长个儿。”陪孩子上篮球课的冯雨告诉记者,孩子已经上了三次课,每次都大汗淋漓,但非常开心。

除了跑酷及球类运动,游泳在暑假也很火热。记者在市区多个游泳馆看到,这些场馆几乎全天都处于爆满状态。家长纷纷表示,游泳在锻炼身体的同时,还能让孩子掌握生存技能,是一项非常好的运动。

记者调查发现,参加暑期体育兴趣班的孩子年龄多在4岁至18岁之间,大部分孩子都乐在其中。

家长普遍认为,暑期参加各种体育训练,孩子既能在运动中享受乐趣,还能培养积极的心态和团队

合作精神,对孩子全面发展非常有利。



# 以科技创新引领企业高质量发展

## ——记漯河微康生物科技有限公司总经理、党支部书记白海平

■本报记者 姚 肖

从只有5个人的创业团队到拥有170多名员工的国家级高新技术企业,从年销售额百万元到年销售额上亿元的跨越式发展,从空白市场到服务上百家优质客户的突破性成长……2018年5月落地首家中国食品名城以来,乘着漯河食品产业转型升级的东风,漯河微康生物科技有限公司(以下简称漯河微康)走上了发展的快车道,迅速成长为亚洲最大的益生菌菌种研发、应用和智能制造企业,为我市食品产业高质量发展作出了贡献。

7月5日,在漯河微康总经理白海平的带领下,记者走进3万平方米的益生菌生产车间,看到中控室、发酵车间、离心车间、乳化工间、冻干机控制室等生产区间里一台台智能化设备正高速运转,紧张有序地作业。

“漯河微康是微康益生菌(苏州)股

份有限公司的全资子公司,是专注于益生菌菌种和发酵食品菌种研发、生产及应用的高新技术企业,主要为食品、保健品生产企业提供有益微菌种(菌粉)。”白海平说,“目前公司已与双汇、南街村、三剑客、小帅才等众多食品企业合作,推动我市食品产业转型升级。”

在漯河微康的展厅,益生菌酸奶、益生菌巧克力棒、益生菌面包、益生菌口含片等产品让人眼前一亮。漯河微康成立以来,聚焦微生态、立足大健康,坚守“优质菌 优质生活”企业使命,率先建立了专业的益生菌研究院,建成3万余株益生菌菌种资源库(国内最大),申报发明专利300多项,牵头或参与制定国标、行标等各类标准40余项,承担“十三五国家重点研发计划”4项、国际IBS项目1项,先后获得国家“万人计划”领军人才企业、国家绿色工厂、国家专精特新小巨人企业等荣誉。

白海平注重人才梯队培养,通过引进人才、培养人才,为公司发展壮大源源不断地注入人才活水。他带领科研团队,实施好核心技术攻关工程,破解技术瓶颈,不断提升核心产品的竞争力,推动公司深耕“益生菌+”大健康食品产业,与漯河食品产业发展深度融合,全力助推漯河食品产业高质量发展。

2022年,白海平担任漯河微康党支部书记。白海平以高度的政治责任感和强烈的事业心,用心打造强有力的过硬基层党组织。他严格落实“三培养”机制,把生产一线懂技术、懂管理、

懂经营的优秀人员列为重点发展对象,把业务骨干培养成党员,把党员骨干培养成管理者,稳步提升工人党员比例,不断壮大工人党员队伍。他鼓励公司各党支部创建品牌文化,严抓支部建设八项机制,压严干部考核,让廉政文化、创新理念、团队意识植根于心、内化于行。

“下一步,漯河微康将继续坚持党建引领,不断探索创新机制,引进高精尖人才,进一步提升产品研发能力,实现科技成果转化,为建设现代化食品名城贡献力量。”白海平说。

